建『1127』下

## 向深处挺进 向实处发力

入滨海-角

## 新区领导调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

■ 记者 章 淳

本报讯 6月25日下午,滨海新区管 委会主任、市政府党组成员严钢赴新区相 关街道调研督导群众身边不正之风和腐

门街道玉屏山陵园,详细了解养老服务和 殡葬领域相关专项整治情况。随后,严钢 主持召开滨海新区集中整治项目推进情况 汇报会,听取新区社会工作局、产业保障局 有关工作情况汇报,并部署下一步工作。

严钢指出,整治群众身边不正之风 和腐败问题,是以习近平同志为核心的 党中央部署的重大政治任务。新区相关 部门和街道要深入学习贯彻习近平总书 记关于党的自我革命的重要思想,全面 落实上级各项部署要求,聚焦突出问题、 注重标本兼治,持续推动群众身边不正 之风和腐败问题集中整治走深走实,以 实实在在的整治成效提升人民群众的幸 福感、安全感。

纵深推进集中整治,始终以"走前列、 作示范"标准定位,动真碰硬抓好整改 整治,以更坚定的决心、更有力的举 措、更扎实的作风,把群众身边不正之 风和腐败问题集中整治推向深入。要 持续强化统筹协调,聚焦重点严查彻 办,全面深化案件攻坚办理,进一步提 升办案质量和办案效率,形成强力震 慑,做到查处一案、警示一片、治理一 域,确保抓出实在效果,让群众看到新

严钢强调,要坚决扛起政治责任, 的进展和变化。要持续强化干部监督, 突出工作实绩实效,深化风腐同查同 治,坚决纠治违规吃喝歪风,以案为 鉴、警钟长鸣,对顶风违纪行为从严从 重从快处理,做到问题不解决不松劲、 改、以案促治,坚持"当下改"与"长久 立"相结合,注重提炼经验做法,以集 中整治带动正风肃纪反腐全面深化,切 实增强群众获得感。

## 你好! 机器狗

市职业教育中心(绍兴技师学院),开 展研学实践活动。图为孩子们在和机

见习记者 朱灵斐 通讯员 虞金侃 摄



仓库直播、达人助力、政企联动,史上最长"6·18"-

# 滨海零售企业交出漂亮成绩单

知名度和影响力。

见习记者 张 柯 陈嘉琦

2025年"6·18"大促于5月13日拉开 序幕,多家平台的促销活动持续至6月20 电商大促中,滨海新区多家零售企业通过

营销创新,交出了一份亮眼的成绩单。 记者了解到,咸亨酒店食品、崧厦传 统食品以直播带动黄酒、茴香豆、腐乳等 绍兴传统美食热销,古越龙山通过邀请达 人助力与新品上市带动销量,巴鲁特服饰 则通过政企联动优惠和极速配送服务吸 引消费者……多家新区企业以差异化策 略诠释了"新零售"的无限活力。

#### 仓库变身直播间 场景化营销助力老字号销售

"家人们! 咸亨大堂同款太雕黄酒 拍两坛立减100元,还送温酒壶、定制酒 吊和茴香豆!库存告急,手慢无!"日 前,记者走进绍兴市咸亨酒店食品有限 公司的仓库,听到激昂的吆喝声此起彼 伏。刚刚过去的"6·18",绍兴市咸亨酒 店食品有限公司直接将直播间搬进仓 库。开坛展示的瞬间,浓郁酒香仿佛穿 透屏幕,主播们手持木勺轻轻舀起太雕 酒,琥珀色的酒液在灯光下泛着醇厚光 泽。与此同时,"买5坛发6坛"的限时 促销福利也吸引了众多消费者,后台订 单数量持续刷新。

"'6·18'期间,我们的太雕酒礼盒 装销量同比增长15%,光是抖音直播间 下单量就突破5000单!"绍兴市咸亨酒 店食品有限公司总经理宋瑞忠告诉记 者。作为绍兴酒乡的代表性品牌,咸亨 酒店食品有限公司早就走上电商之路, 组建专业直播团队,培养了一批专业的 主播,每日定时在抖音、视频号轮番直 播。宋瑞忠坦言,"'仓播'让我们抢占 了流量先机,真实场景通过屏幕让消费 者亲眼看到产品品质,信任感自然就上 来了。"

同样利用直播、短视频提高产品曝 光率、增加销量的,还有位于沥海街道的 绍兴市崧厦传统食品有限公司。"公司6 名主播对腐乳、臭豆腐等特色产品的制作 流程了如指掌,在直播过程能更精准生动 地向消费者介绍我们产品的特点。"企业 有关负责人表示,今年的"6·18"大促,公 司每日在抖音、快手、视频号等全平台直 播,加上各种满减活动,崧厦豆坊产品线 上销量达14000余单,营业额超100万元,

"目前,直播已成为公司日常营销手 段。"绍兴市崧厦传统食品有限公司总经 理钟文江告诉记者,公司还在各平台投 放实景展示工艺流程的短视频,有效提 升了"崧厦豆坊"的品牌知名度和消费者 信任度。值得一提的是,企业的新厂区 搬迁工作也在陆续推进,预计7月可正 式投用,届时将发挥集"研、产、展、学、 游"于一体的产业链效应,进一步拉动线 上线下销量。

#### 达人+新品 双轮驱动助力品牌破圈

"百元即可带走6瓶500毫升的'无高 低'黄酒,冷藏后口感更佳,赶快下单享受 这份夏日特惠!"在滨海新区孙端街道古 越龙山中央酒库直播基地,主播站在酒库 层层堆叠的原酒坛子前,进行"6·18"限时 返场直播,向屏幕前的粉丝逐一"过款"。

据悉,在刚刚结束的"6·18"电商大促 中,古越龙山全品类斩获亮眼成绩:在京 东黄酒、养生酒、果酒品牌销售榜中位列 第2名,京东优秀店铺黄酒店铺榜中第1、 第2名都是古越龙山,公司全网总成交额 超5000万元,展现出强大的品牌竞争力。

为了推动黄酒产业数字化转型,2021 年古越龙山中央酒库成立直播基地并开放 黄酒抖音直播。至此,古越龙山成为在抖 音平台直播带货的首家黄酒企业,驶入数 字化营销快车道。今年5月13日起,古越 龙山就在线上各销售平台开启了"6·18"大 促优惠活动,直播更是从早上7点播到深

"除了每日的常规直播,今年'6·18' 期间,我们还牵手拉飞哥、陈浩洋、帅农鸟 哥、笑春风等网红达人进行达人溯源,帮 产品聚人气、增热度。"古越龙山绍兴酒股 份有限公司有关负责人介绍,在此前开展 的古越龙山"6·18"提前购直播中,达人拉 飞哥助力直播间3小时内吸引百万流量、 "无高低"黄酒产品线上销售突破1万单, 达人效应不断提升品牌热度。

与此同时,古越龙山在"6·18"期间推 出的冰彫气泡黄酒、精酿黄啤等新品,也 聚集了一波人气。例如,6月8日推出的 冰彫气泡黄酒凭借清爽微醺、冰凉轻盈的 口感,上市10天便售罄,销量突破30万 提。这些新品不仅为消费者带来了全新 的味觉体验,也为古越龙山在"6·18"大促

中增添了新的亮点,进一步提升了品牌的

#### 政企深度联动 共促消费体验升级

浙江巴鲁特服饰股份有限公司也在 此番"6·18"大展身手。巴鲁特联合滨海 新区人才工作局,推出"6·18滨海人才共 富购"活动。消费者仅需花费50元购买 专属优惠券,即可叠加享受店铺原有折 扣、95折优惠以及立减50元等三重促销 福利。活动启动后,线下门店顾客络绎不 绝,销售热度持续攀升。

纯的购物狂欢,我们把它看作是检验企 再上新台阶。

业新零售模式适应力与差异化竞争力 的试金石。"巴鲁特相关负责人直言,此 次活动精准触达滨海新区人才群体,不 仅能推动商品销量增长,还能与本地消 费者建立起更深度的情感联结。近年 来,这家服装企业深耕"新零售"模式创 新,以高性价比的产品满足消费需求, 引领行业潮流。

在注重产品品质的同时,巴鲁特更着 眼长远发展,将服务提升视为核心竞争 力。为进一步优化本地消费者购物体验, 巴鲁特近期正在测试"绍兴地区一小时送 达"服务。消费者在抖音平台下单后,"骑 手"将以外卖配送的高效模式,快速将衣 "如今的'6·18',早已不是以往单 物送至绍兴本地客户手中,让购物便捷性

### 及时送达 精准调度

新区快递市场平稳"度考"

■ 见习记者 陈嘉琦 通讯员 朱梦杰

本报讯 刚刚结束的"6·18"大促, 对于滨海新区零售平台、快递企业来说, 是一场关乎速度与服务质量的"大考"。 其间,滨海新区相关单位精准调度,寄递 物流网络平稳有序运行。

大促期间,绍兴综合保税区跨境电 商累计出货量突破177万单,日均出货量 达 4.5 万单。"我们提前数月启动备货计 划,建立动态库存管理机制,确保订单当 日发出。"绍兴综保区一家跨境电商企业 仓库负责人介绍,这种争分夺秒的前置 准备,为后续物流配送抢占了黄金时间, 让货物第一时间从仓库配送至新区各个 快件分拨中心,为寄递物流链条的高效

运转奠定了基础。 昨日,记者在位于滨海新区的顺丰 (绍兴)转运中心看到,一辆满载包裹的货 车刚驶入,一场"科技秀"便随即上演。在 5.9万平方米的智能作业区,无人叉车按 AI(人工智能)规划路径穿梭,自动化交叉 带分拣机以既定速度运转,包裹在视觉识 别系统引导下,像训练有素的"运动员"一

样,精准"跳跃"至对应的分拣区域。 "这几日,场内主要是一些大促商 区快递服务质量。

责人刘晓龙介绍,自动化、智能化设备 的广泛应用,大幅提升了物流速率,不 仅让分拣效率近乎翻倍,更使差错率 比平日降低了30%,实现了效率与质 量的双重突破,充分彰显了智慧物流 的强大优势。 与此同时,"6·18"期间,新区各快递

品和杨梅包裹,目前,非偏远地区包裹

基本实现48小时送达。"转运中心负

企业纷纷加派人手,与自动化、智能化设 备相互配合,确保每个物流环节紧密衔 接、无缝运转。

"目前滨海新区3个市级分拨中心 与4个县级处理场地,共同构建起覆盖 滨海新区全域的寄递物流网络,日均可 处理快递约180万单。"绍兴综合保税 区服务促进中心相关负责人告诉记者, 今年"6·18"大促启动时间早、周期跨 度长,客观上缓解了寄递物流压力。再 加上快递企业提前布局、加强运力配 置,新区快递市场总体运行平稳畅通。 对于接下来的"双十一"等行业旺季, 综合保税区将持续支持各快递企业,加 强人员、运力、场地、处理设备以及信 息系统等方面的能力储备,全力提升新

## 见习记者 张 柯

本报讯 日前,在孙端 街道村头村的"外婆家·水根 调解工作室",一场因钢管租 赁引发的纠纷成功画上句 号。经该村党总支书记、"外 婆家"解纷团成员顾水根数 小时的耐心调解,双方当事 人最终达成一致意见:原告 同意免除利息,被告承诺按 时分期支付租金。"调解的关 键在于平衡法、理、情三者关 系。"顾水根告诉记者,自今 年承担街道辖区诉前调解工 作以来,他已成功化解9起矛 盾纠纷,成功率达75%。

街道积极推动基层平安建设 的一个生动缩影。今年以来, 为深入践行新时代"枫桥经 验",夯实高质量发展的平安 根基,孙端街道积极构建 "1127"基层平安建设工作体 系,整合多方资源,形成畅通、 多元、高效的大调解格局。

"'1'是依托一个平台。 孙端街道有关负责人告诉记 者,今年以来,街道积极探索 矛盾纠纷化解"一站式"平台 建设,全面推动社会治理中心 规范化发展,整合司法所、派 出所、平安法治办、综合行政 执法中队、社事办、妇联等多 方资源,为群众提供集矛盾调 解、信访接待、法律援助、司法 救助于一体的全链条便民服 务。同时,下辖17个村居也纷 纷设立社会治理工作室,整合 共享法庭等功能,汇聚村居干 部、网格员、志愿者等力量,从 源头上预防化解矛盾纠纷。

"12"则聚焦"一团两 室"。为打造具有"本土化"特 色的社会治理品牌,今年4月, 孙端街道组建了由街道人大

代表、政协委员、村居书记、律师等组成的"外婆家 解纷团,并设立"外婆家·水根调解工作室",充分发 员在农村风俗、财产分割、婚姻家庭等领域的专业特 长,为群众提供更便捷、高效、低成本的调解服务 今年以来,孙端街道依托"一团两室"已成功调解基 层矛盾纠纷56起,涉及金额近108万元。

"7"则是创设"四事"工作法、"三源共治 行动,依托"枫桥式"非警务事项联动处置系统和 "街道一法庭"双向对接机制,采取"点单+派单 形式,由派出所、司法所、法庭共同参与推进重大 矛盾纠纷和突发事件化解。"四事"工作法则围绕 "说、议、办、评"四个环节,在各村居每月固定用 道下辖17个村居累计开展固定日接待会23场次 化解率达82.14%。而"法润心田"普法讲座,首场活 动便吸引40余家企业相关负责人参与,为企业创新 发展提供了知识产权法治保护指导。

孙端街道有关负责人表示,将持续完善 "1127"基层平安建设工作体系,不断提升基层治 理能力和水平,为打造平安孙端、实现社会和谐稳 定提供更有力的保障。

马边师生来绍考察

## 两地共育技能人才

■ 见习记者 朱灵斐 通讯员 虞金侃

本报讯 近日,四川马边彝族自治县"蓝鹰工 程"师生代表团跨越千里,走进绍兴市职业教育中 心(绍兴技师学院)开展为期3天的考察交流,以 实地研学深化东西部职业教育协作,为两地共育 技能人才按下"加速键"。

在绍兴市职教中心,马边师生考察了省级高 技能人才公共实训基地、各类专业实训室、教学楼 和生活区。随后,考察团还走进浙江捷昌线性驱 动科技股份有限公司。在现代化生产车间,企业 负责人详细介绍行业发展趋势、岗位技能需求与 薪资福利体系。

作为浙川职业教育协作的标志性项目,"蓝鹰 工程"通过校校联盟、校企合作、订单培养等方式, 匹配两省市场资源和人才资源,建立起政府引导、 行业参与、校企协同的职业技能人才培养体系。 绍兴市职教中心开设的东西协作班,与晶盛机电、 芯联集成等行业龙头紧密合作,为学生就业夯实

"我们实施'五兔二补'政策,学费、代管费、住 宿费等全免,还为学生提供生活补助和交通补贴。" 绍兴市职教中心党委书记周劲松介绍,政策"组合 拳"切实消除了马边学子求学的后顾之忧。"'蓝鹰 工程'是东西部协作工作在教育领域的成功实践。" 马边彝族自治县教育局副局长魏阳平在座谈会上 表示,马边县将在专业共建、师资交流、课程开发等 方面与绍兴市职教中心探索更深入的合作。

"教育协作不仅传递知识与技能,更架起民族 团结的桥梁。"绍兴市职教中心相关负责人表示, 未来将依托"蓝鹰工程"持续优化育人模式,为区 域经济发展输送更多高素质技术技能人才,书写 山海情深的共富答卷。